

正北方网讯（北方新报正北方网首席记者 王树天）5月22日，记者从内蒙古自治区发改委了解到，自治区能耗双控应急指挥部办公室特设立虚拟货币“挖矿”企业举报平台，全面受理关于虚拟货币“挖矿”企业问题信访举报，每个工作日工作时间受理举报，欢迎社会各界、广大人民群众如实反映、积极提供相关问题线索。自治区能耗双控应急指挥部办公室将对举报人和举报内容严格保密，依法保护举报人合法权益。

记者了解到，虚拟货币--比特币是一种名副其实的“吞电兽”，据剑桥大学关于比特币电力消耗的最新算法统计，比特币挖矿每年消耗的电力达到约1213.8亿千瓦时，耗电量超过了全球160多个国家的发电量。今年以来，比特币价格暴涨，引发了上游的挖矿热，我区作为能源大省，气候寒冷，是受到币圈欢迎的比特币挖矿大省。为深入贯彻落实《内蒙古自治区关于确保完成“十四五”能耗双控目标任务若干保障措施》部署要求，全面清理关停虚拟货币“挖矿”项目，充分发挥群众监督保障作用，我区完善了虚拟货币“挖矿”企业问题情况举报渠道。本次举报的范围包括：虚拟货币“挖矿”企业（含其他多种隐藏形式“挖矿”企业和主体）；伪装成数据中心享受税收、土地、电价等方面优惠政策的虚拟货币“挖矿”企业；为从事虚拟货币“挖矿”企业提供场地租赁等服务的企业；通过非法手段获取电力供应，从事虚拟货币“挖矿”业务的企业。

举报来信地址为呼和浩特市赛罕区敕勒川大街内蒙古自治区发展和改革委员会619办公室，举报电话为0471—6659417/6659172，网络举报请发送邮件至nmgfgwhzc@126.com。